



国足在南京的小雨中完成了赛前训练，里皮面色凝重。

Osports供图

苏州一战，中国国家队0:0与印度队握手言和，里皮及他麾下的国家队都听到了“下课”声。根据目前各界披露的信息，没有证据表明，中国足协将与里皮在2019年1月份的亚洲杯之后续约，悲观地说，里皮在这届杯赛上能否有足够的掌控力都是一个问题。

贵为世界杯冠军球队主帅的里皮，居然会落到现在的局面，恐怕他此前说什么也不曾想到。但是现在，后悔也晚了，一切都得让成绩说话，10月16日，南京奥体，里皮带领中国国家队迎战叙利亚，打成什么样？估计里皮心里也没有底。

# 钟山风雨起苍黄 银狐可否“过大江” 国足今晚南京迎战叙利亚，里皮直面下课声

本报记者 李志刚

## 叙利亚主力缺阵

据叙利亚媒体报道，叙利亚队头号前锋、2017年的亚洲足球先生赫里宾在此前与巴林队的比赛中伤退，需要休息两周时间，这意味着赫里宾将无缘16日晚与国足的热身赛。

赫里宾本人表达了希望前往中国和队友们并肩作战的念头，但叙利亚教练组认为这样是不职业的，决定让赫里宾回去接受治疗，从而尽快康复。除了赫里宾外，叙利亚中场球员哈米德也将缺席16日的中叙热身赛，在与巴林的比赛中哈米德未能出场，这引起了哈米德的强烈不满，并要求提前离队，结果哈米德直接被叙利亚足协开除。

曾在中超效力的哈提布与萨拉赫此番都未能来华，叙利亚队现任德国籍主教练施坦格认为，哈提布的年龄偏大，已很难达到国家队的要求；萨拉赫则是在今年4月离开河南建业之后，近一段时间都因伤没有踢正式比赛，施坦格在短时间内都不会征召这名球员。

## 中国队不敢大意

虽然叙利亚主力缺阵，中国队有主场之利，但是我们的国足依然不敢大意——国足在2018年迄今踢的7场比赛中，有4场没能取得进球，而7战总共只进了4球，这其中武磊一人贡献3个，另外一球是范晓东所进，这样的表现显然很难令人满意。

如今的中国队，已经连续三场不胜且没能取得进球。根据统

计，国足上一次连续不进球纪录是2016年底到2017年初的连续5场无进球，当时球队在世预赛中0:0平伊朗、0:1不敌叙利亚、0:2不敌乌兹别克斯坦、0:0平卡塔尔，以及中国杯0:2不敌冰岛队。如果这一次，打叙利亚还是没有进球，距离尴尬纪录可就更近了一步。里皮显然不想看到这一幕，他在人员方面做出了调整，从U25集训队征调鲁能足校培养的北京国安球员韦世豪与鲁能泰山球员刘洋。这两名年轻球员的到来，能否发挥“鲇鱼效应”激活一潭死水，还得看实战的效果如何。

叙利亚世界排名第74位，中国队世界排名第76位。从历史战绩上来看，此前中国国家队与叙利亚队共有过11次交锋，国足6胜2平3负进23球失10球占据优势。不过最近两次交锋，却是叙利亚队一胜一平保持不败，特别是两年前的世预赛12强赛在西安0:1不敌对手，所以即将到来的热身赛对于国足来说也是一场复仇战。

## 里皮依然相信球员

几天前，0:0与印度队握手言和之后，里皮说“球员的实力和目前的状态可能无法赢下这场比赛”，当时他的语气里，透着几分无奈和颓唐。但是，生活毕竟还得继续，合同还要执行，里皮很职业地选择相信中国队、相信中国球员。

在展望与叙利亚队的比赛时，里皮表示，“这两天我们进行了一些训练，对一些没有参加上一场比赛的替补球员安排了对抗，我们也总结了上一场比赛，希望大家能够找到上场比赛下

半场的节奏，当时对印度的下半场踢得不错，就是没有把握住机会。希望我们对阵叙利亚能够找到进攻节奏。”

中国队和叙利亚此前在12强赛中相逢，当时中国队小组排名最终在叙利亚之后。里皮认为，“叙利亚队身体上很出色，上次在马六甲，我们对阵叙利亚最后时刻定位球失球，导致我们以一分之差没进附加赛，这很遗憾。我们的队员当时在世预赛的比赛中打出了球迷、球员期望的结果，这是一些美好的回忆，只是我们因为一场平局，最后没进附加赛，是一个遗憾。上一场对印度的下半场我们把进攻战术打出来了，只是差点运气。当时的战术已经达到了预期，希望对阵叙利亚，我们可以按照这个进攻节奏踢比赛，相信会获得好的结果。”

里皮说，“我们球队确实有进攻不力的情况，在进攻上状态不好，没有取得足够效果。我也对球员的身体状态担忧，因为联赛的激烈程度，导致球员的竞技状态和体能有损耗。之后的集训我们会帮助球员恢复体能和状态。自从上次赢了泰国后，连续三场热身赛不胜。我理解大家的心情，球员也在努力，希望踢出好的节奏。我再重复一遍，对印度的下半场我们踢得很好，只是运气不在我们这边。希望对叙利亚能有好结果。”

提起国家队斗志的问题，里皮最后表示，“我们要理解球员现在的处境，他们的状态和体能受到了考验。球员也在努力，我们有四十天左右时间去备战亚洲杯，我们会帮助球员恢复状态。相信到了亚洲杯大家会看到一个更好的球队。”



# 甲子成就·鲁雅香飘

花冠酿酒历史60年成就展  
暨第十七届“九九”储酒文化节

地点：山东·巨野 时间：2018.10.17 (农历九月九)

